

ГОДОВОЙ ОТЧЕТ ЗА 2022 ГОД
Частное учреждение социального обслуживания «ДЕТСКАЯ ДЕРЕВНЯ SOS ПУШКИН»

В период с 01.01.2022 по 31.12.2022 на сопровождении специалистов **программы профилактики социального сиротства и укрепления семьи** находилось 747 детей и 24 молодых человека из 588 семей. Снято с сопровождения 73 семьи. Из них 75,34 % (55 семей) достигли самодостаточности и вышли из программы, успешно достигнув цели и задачи индивидуального плана развития.

Штатными сотрудниками было оказано 4111 услуг, из них: социальная поддержка – 489 (11, 89%), психологическая поддержка – 1890 (45,97%), поддержка здоровья - 90 (2,19%), поддержка родителей – 44 (1,07%), педагогическая поддержка – 911 (22,16%), экономическая поддержка – 259 (6,3 %), юридическая поддержка – 237 (5,77 %), рекреационная поддержка - 191 (4, 65 %). Привлеченные специалисты оказали 293 услуги (юрист - 237 услуг для 45 семей, в интересах 84 детей; психиатр – 56 услуг для 49 человек).

В 2022 г на кризисной квартире проживало 6 семей, состоящих из 8 родителей и 9 детей. Из них четыре семьи, где детей воспитывает только мама; две семьи - полные, проживали вместе с папами.

В течение года было заключено 4 новых соглашения о сотрудничестве: 1 – образовательная организация, 2 – государственные организации, 1 – высшее учебное заведение. Продлены соглашения о сотрудничестве с 7 образовательными организациями, 7 государственными организациями, 6 СО НКО, оказывающими социальные услуги целевой группе.

Специалисты провели 4 вебинара, 1 выставку, 2 кондитерских мастер-класса, 4 однодневных выезда (ретриты). Сотрудниками разработан 1 авторский материал для работы с целевой группой, написано 5 статей и 5 программ групповой работы, разработан 1 обучающий курс для студентов, снято 16 видеороликов.

В деятельности психолого-социальной клиники, направленной на работу со студенческим сообществом и педагогическим коллективом, в различных форматах приняли участие 181 студент из 6 высших учебных заведений СПб.

Сорок две семьи приняли участие в качестве контактных и оказали 53 услуги благополучателям программы. Для вовлечения и поддержки семейных добровольцев функционирует Школа контактных семей.

Реализовано 2 грантовых проекта.

Программа в Петербурге стала стажировочной площадкой для 4 специалистов государственных и негосударственных некоммерческих организаций из 2 регионов РФ, дистанционно сопровождала 5 организаций, посетивших стажировку в 2021 г. по внедрению практики и ее элементов в работу, подписано 5 соглашений о сотрудничестве и передаче макетов авторских материалов для работы с целевой группой.

Состоялось 21 выступление, где специалисты представили технологии и практики работы с целевой группой.

Программа получила I место в международном конкурсе SOS CVI «DARE4CARE» («Смелось заботиться»).

В программе семейного устройства в 2022 году на сопровождении находилось 97 детей, по состоянию на 31.12.2022 года сопровождается 72 ребёнка, 43 из них проживают в Детской деревне и 29 детей в приемных семьях, проживающих на своём жилье (внешние приёмные семьи).

Дети Детской деревни достигли значительных успехов в личностном развитии (Алена И. выиграла грант на двухгодичное обучение в Норвегии в Колледже UWC Red Cross Nordic, сестры Вероника и Анжелика Г. с отличием закончили 11 класс, Анжелика награждена золотой медалью, Руслан А. и Земфира Т. стали победителями городских музыкальных конкурсов, Аня - призёр

районных соревнований по лёгкой атлетике, успешно сдала испытания в 5 класс КК СК). ПИР детей реализованы более чем на 80%, все дети успешно освоили образовательные программы и перешли в следующий класс (курс) обучения. получали необходимую помощь в освоении общеобразовательных программ.

Не допущено гибели и травматизма детей и сотрудников программы, нет случаев ЖО с детьми. Все сотрудники прошли обучение, организована и эффективно функционирует служба по предотвращению ЖО с детьми. Детская деревня была площадкой для проведения обучающих мероприятий по профилактике ЖО для сотрудников партнерских организаций (ОО, СО НКО, ГБУ СОН).

Наполняемость с учетом завершения карьеры 2-х мам соответствует рекомендованным нормам. Организовано эффективное сопровождение приёмных семей, проживающих на своём жилье. За год количество детей, воспитывающихся во внешних приёмных семьях и сопровождаемых Детской деревней увеличилось с 12 до 29 детей, что стало возможным, в том числе, благодаря реализации при поддержке ФПГ проекта «Точка невозврата. Система сопровождения приёмных семей Пушкинского района Санкт-Петербурга для исключения вторичных отказов от детей», разработанного частным учреждением социального обслуживания «Детская деревня – SOS Пушкин».

Детская деревня включена в реестр поставщиков социальных услуг в Санкт-Петербурге, что позволяет получать субсидии (возмещение затрат) от Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга, с 1 декабря 2021г. по 30 ноября 2022г. (вся оплата прошла в 2022г.) получено: 1 400 000,00 руб. Социальные услуги по ИППСУ получали 5 детей.

Создана эффективная система дополнительного образования, позволяющая детям реализовывать свои потребности в развитии и реализации личностного потенциала. На территории Детской деревни функционирует секция по футболу, театральная студия, в течение всего года проводились различные мастер-классы и мероприятия. Среди детей Детской деревни популярен туризм, они с удовольствием принимали участие в походах выходного дня, в недельном походе на Форт Красная Горка, в недельном лодочном походе на Вуоксу. Также дети посещают различные кружки и секции Пушкинского района Санкт-Петербурга по всем направлениям развития личности ребёнка (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, общеинтеллектуальное, общекультурное, социальное).

Организована эффективная система помощи детям проживающих семей (внешних и внутренних) с учётом потребности и привлечения семейных помощниц и SOS-теть, что способствовало эффективной организации внешкольной деятельности для детей и оказания необходимой помощи мамам.

В 2022 году **молодёжные программы** сопровождали 57 человек, из них в доме молодёжи проживало в течение года 14 человек, в семьях Деревни – 22 человека, 26 человек – участники полунезависимого проживания. 29 участников молодежной программы обучались в средних учебных заведениях, успешно закончили образовательные учреждения и получили дипломы 3 человека. Ребята получили следующие профессии – слесарь по ремонту автомобилей, мастер ЖКХ.

В 2022 году 8 выпускников получили квартиры по программе социального найма в Санкт-Петербурге, у ребят вместе с наставниками начались приятные хлопоты по ремонту и обустройству квартир, переезду в своё жильё.

Выпускники обращались за поддержкой и консультациями по жилищным вопросам, трудоустройству, социальным гарантиям, восстановлению документов, взаимодействию с ведомствами, медицинскому обслуживанию.

В течение года участники Молодежных программ принимали участие в мероприятиях, направленных на патриотическое, культурно-нравственное, трудовое, физическое развитие, а также формирование здорового образа жизни. Проводились мероприятия по проекту «Через игру

в жизнь», при поддержке Фонда Президентских грантов по направлениям: социальные гарантии и рисковое поведение.

Сотрудниками РЦ «Подсолнух» 2 раза в месяц на территории Молодежного дома с ребятами проводятся психологические тренинги. Организовано посещение Молодёжно-подросткового клуба «Рекорд». СПб ГБУЗ «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» проводили лекции в декабре 2022г.